

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебуров 12.14-15

# Советское БЕЛОМОРЬЕ

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполнома райсовета  
ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

№ 1

Пятница, 25 февраля 1944 г.

## Лесозаготовители, вы в долгу перед родиной!

Лесная промышленность — основа экономики нашего района. Лес, как никогда, сейчас нужен стране. На древесном топливе же — железнодорожники водят поезда, доставляя грузы фронту. Лес необходим для восстановления городов и сел, поселков и рудников, разрушенных немцами, лес нужен фронту.

Однако лесники со своей задачей справляются плохо. На 20 февраля план лесозаготовок I квартала выполнен по ЛПХ по заготовке на 37 проц. и по вывозке — на 31,9 проц. Работники леса задолжали родине и фронту по заготовке 11.900 ф.м., и по вывозке — 19.800 ф.м. Такое положение ставит под угрозу срыва выполнение плана лесозаготовок первого квартала.

Руководители леспромхоза и лесопунктов ослабили руководство лесозаготовками, не ведут должной борьбы с дезорганизаторами и прогульщиками. Производственное обучение рабочих как следует не организовано. Ежедневный график работы не стал еще достоянием каждого лесоруба и возчика. На основных работах занято не более 60—70 проц. всех рабочих, не менее 150 лесорубов и возчиков еще не выполняют норм выработки.

20 февраля бюро РК КП(б), обсуждая вопрос о мерах по ликвидации отставания лесозаготовок, установило ежедневный график работы ЛПХ по заготовке 1570 ф.м. и по вывозке — 2150 ф.м. леса и обязало директора леспромхоза тов.

Емельянова до 25 февраля 1944 года поставить на основные работы не менее 80 проц. рабочих.

Вместе с тем РК КП(б) поставил задачу — довести выработку каждого рабочего на заготовке не менее, чем 4 ф.м. на человека в сутки, на гужевой вывозке — 9 ф.м. на конедень, на ручной вывозке — 2,5 ф.м. на человека в сутки. Такие нормы вполне выполнимы для каждого лесоруба и возчика, так как уже сейчас десятки лесорубов дают по 5,5—8 ф.м. леса в день. И лесовозчики — 10—13 ф.м. на конедень.

РК КП(б) принял также ряд мер по улучшению партийно-политической работы в лесу, по улучшению общественного питания и быта рабочих.

Бюро райкома партии обязало работников нарсусда и прокуратуры усилить борьбу с прогульщиками и дезорганизаторами производства, привлекать к строгой ответственности тех руководителей леса, которые наплевательски относятся к делу культурно-бытового обсуживания лесорубов.

Товарищи лесорубы и возчики, Красная Армия с каждым днем повышает наступательный порыв, изгоняя фашистских разбойников с родной земли, а мы сегодня отступали назад, образовав прорыв на трудовом фронте. Ваша боевая задача — усилить наступление в труде, ликвидировать долг перед родиной. Выполнить квартальный план лесозаготовок — святая обязанность лесников!

## До конца сезона каждому лесорубу и возчику выработать по 60 дневных норм

(Обращение лесорубов и возчиков Авнепорожского лесопункта ко всем лесорубам Кемского леспромхоза)

Каждый день наша Красная Армия возвращает в родную семью советских городов и сел сотни населенных пунктов. Большое спасибо за это Красной Армии и ее Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину от нас, авнепорожских лесорубов.

Мы знаем, что, отступая немецкие разбойники разрушают наши фабрики и заводы, взрывают дома в городах, сжигают деревни. Этим они хотят посеять панику в наш народ.

Но не бывать этому!

С удвоенной энергией берутся люди освобожденных городов и сел за восстановление своего хозяйства. В этом помогает им вся страна. Давая лес для новостроек освобожденных районов, мы тоже помогаем им восстанавливать разрушенное врагом хозяйство.

С каждым днем родина требует от нас все больше и больше лесу, так как он идет и для новостроек, и для транспорта, и для Красной Армии. И наш святой долг — обеспечить в достаточном количестве лесом народное хозяйство.

Много думал каждый из нас над тем, чем мы можем еще помочь своей родине.

И вот, собравшись на торжественное собрание, посвященное 23 годовщине Красной Армии, мы порешали, что до конца сезона лесозаготовок каждый рабочий нашего лесопункта выработает еще 60 дневных норм. А для этого каждый лесоруб будет заготовлять ежедневно не менее 5,8—6 ф.м. леса, каждый возчик на гужевой вывозке будет вывозить не менее 12 ф.м. леса на конедень и на ручной вывозке — не менее 6 ф.м. на человека в сутки.

За выполнение своего обязательства мы будем бороться так же, как Красная Армия борется за освобождение советской земли.

Мы призываем всех лесорубов и возчиков Кемского леспромхоза последовать нашему примеру — дать до конца сезона лесозаготовок за каждого рабочего по 60 норм с тем, чтобы ликвидировать долг перед родиной по леспромхозу и дать дополнительные тысячи кубометров леса.

По поручению коллектива авнепорожских лесорубов начальник лесопункта КУРОПАТКИН, секр. парторгана ГОЛУБЕВ, мастер участка ЛЕСОНЕН, стахановцы НАСЯРОВ, КОСТЮЧЕНКО.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 23 февраля

В течение 23 февраля юго-западнее и южнее города Луги наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией Струги Красные, а также в боях заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе Дуброво, Жупаново, Лудони, Велени, Щирск, Тере-Буни, Хредино, Залазы, Поречье, Видони, Замушки.

Юго-западнее озера Ильмень наши войска, продолжая развивать успешное наступление, с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе Сития, Зелеменье, Городище, Лукомья, Зелелье, Замошки, Шильская, Высколь, Вишненка, Гаврово, Дроздиха, Хотован, Адершино, Петрово, Семеновщина и железнодорожные станции Кукино, Леменка, Гачки, Плонка, Дно З.е. Наши войска, преодолевая сопротивление противника, в плотную подошли к городу и крупному железнодорожному узлу Дно и завязали уличные бои на северной и восточной окраинах города.

Северо-западнее и западнее города Кривой Рог наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 22 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 140 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

# ПОДДЕРЖИМ ГЕРОИЧЕСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ В ЛЕСУ

## Что дает двухсменная работа на ручной вывозке

Переход на двухсменную работу на ручной вывозке леса с первых дней дал свои положительные результаты. Если раньше на мастерском участке Нижнее Видо на 4 двухребордных тележках за одну смену вывозили не более 30 ф/м. леса, то сейчас при двухсменной работе вывозка леса увеличилась вдвое. Так 19 февраля лесовозчики этого участка за две смены вывезли 74 ф/м. леса и за 21 февраля 71 ф/м.

Высокие образцы труда и организованности на ручной вывозке показала бригада кандидата партии тов. Жагалиф. Производя вывозку леса в ночной смене, бригада тов. Жагалиф дает по 43—44 ф/м. леса, вывозя в среднем по 2,6 ф/м. леса на человека-день.

На лесопунктах леспромхоза имеется 45 ручных тележек. Задача мастеров леса — максимально, без простоеев использовать каждую тележку, помня, что двухсменная работа вдвое увеличивает вывозку леса.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

В ответ на успешное продвижение Красной Армии бригада лесорубов мастерского участка Нижнее Видо тов. Бурушкова обязалась ежедневно давать по 5 ф/м. леса на человека в день. Свое слово лесорубы сдержали. За 20 дней бригада т. Бурушкова заготовила 220 ф/м. леса, дав среднюю производительность труда 5,5 ф/м. на человека-день.

Лесовозчики бригады Н. Ф. Волохина при обязательстве вывозить 11 ф/м. на конедень, в четвертой пятидневке февраля вывозили по 12 ф/м. леса на конедень. За 20 дней февраля лесовозчики бригады т. Волохина вывезли 457 ф/м. леса.

## Пилоправ — лесоруб Мышкин

В боях за советскую родину воин Красной Армии тов. Мышкин получил инвалидность, но он не сложил оружия борьбы с гитлеровскими разбойниками. Тов. Мышкин продолжаетковать победу над врагом на трудовом фронте.

Сейчас он пилоправ мастерского участка Нижнее Видо Авнепорожского лесопункта и обслуживает четыре бригады. Он не только пилоправ, но и хороший лесоруб.

Рано утром вместе с лесорубами патриот Мышкин выходит на заготовку леса и один лучевой пилой дает до 7 ф/м. леса в день. Так, например, 21

февраля тов. Мышкин заготовил за день 7,16 ф/м. леса.

Поздно вечером, когда уже лесорубы отыкают, тов. Мышкин тщательно направляет пилы. За время его работы от лесорубов не было ни одной жалобы на плохую точку пил.

Как трудится пилоправ лесоруб Мышкин, так должны работать сейчас все работники леса.

За самоотверженную работу в лесу начальник лесопункта тов. Куропаткин пилоправа-лесоруба Мышкина премировал деньгами в сумме 150 руб.

Н. Емельянов.

## День работы на лесоучастке т. Баевой

Высокими показателями труда ознаменовали день Красной Армии лесорубы и возчики лесоучастка тов. Баевой (Авнепорожский лесопункт).

22 февраля в среднем каждый лесоруб этого участка заготовил за день по 4,84 ф/м. леса. Гужевая вывозка равняется 11,14 ф/м. леса на конедень и ручная — 2,81 ф/м. на человека-день.

Лучшие результаты на заготовке леса имеет звено тов. Бугриновой, нарубившее за день 15,48 ф/м. леса, что составляет 5,15 ф/м. на человека. Средняя

выработка звена т. Ниловой равняется 5,07 ф/м. на человека-день.

Самоотверженно трудились в этот день возчики звена Е. Костюченко. На двух лошадях звено вывезло за день 27,23 ф/м. леса или 18,81 ф/м. на конедень.

На ручной вывозке образцы труда показали звено т. Кулькина. Каждый член этого звена вывез за день 3,31 ф/м. леса. Немного отстало от звена т. Кулькина звено т. Максимова, вывезшее за день по 2,94 ф/м. на человека.

П. Данилов.

## Выполнение основного ежедневного графика по мастерским участкам лесопункта Авнепорог за 21 и 22 февраля

Н- п. з-	Наименование мастерских участков	Фамилии мастеров	План на 2 дн. в ф/м.		Выполнение за 2 дн. в ф/м.		Проц. выполнения	
			Заго- тавка	Вы- возка	Заго- тавка	Вы- возка	Заго- тавка	Вы- возка
1	Авнепорож- ский № 1	Баева	144	180	95	224	66	124,4
2	Авнепорож- ский № 2	Лесонен	144	180	134	245	93	136,1
3	Верхнее Видо	Талюк	240	256	219	189	91,3	78,0
4	Нижнее Видо	Минин	240	256	145	294	60,4	115,0
5	36 км.	Кузин	192	208	158	219	82,2	105,3
Итого по лесопункту			960	1080	751	1181	18,5	110,0

## Будем в первых рядах лесозаготовителей

Коллектив рабочих промартели "Искра" послал нас на один из ответственнейших участков промышленности нашей республики — лесозаготовки.

Правда, нелегко нам будет в начале рубить лес, ведь раньше мы никогда не работали на этой работе. Но уезжая на заготовку леса, мы дали слово своим товарищам, что будем работать в лесу так же хорошо, как работали в своем цеху, выполнять и перевыполнять нормы. В свою очередь товарищи по работе заверили нас, что и они не останутся в долг. Будут работать за себя и за нас.

Сейчас мы обращаемся ко всем мобилизованным на лесозаготовки рабочим с призывом — по боевому оправиться с задачами, поставленными перед нами партией и правительством, выполнить и перевыполнить нормы выработки, быть в передовых рядах лесозаготовителей.

Пеккоева, Афанасьева, Салминен.

## Коммунисты и комсомольцы выехали в лес

По решению бюро районного комитета партии для проведения партийно-политической работы и организации социалистического соревнования среди лесорубов и возчиков на лесопункты леспромхоза выехали 10 коммунистов и 20 комсомольцев. Сейчас на всех лесопунктах и мастерских участках создаются первичные партийные и комсомольские организации.

Кроме того, в помощь лесным рабочим для выполнения плана I квартала лесозаготовок на лесопункты выехали 50 рабочих и служащих предприятий и учреждений района.

РЕДКОЛЛЕГИЯ